

РОЛЬ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ У ФОРМУВАННІ ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ

Олег Станіславович ШКАРОВСЬКИЙ,

*аспірант Харківського національного
університету внутрішніх справ*

Формування правової культури майбутніх поліцейських є ключовим аспектом забезпечення законності, правопорядку та дотримання прав людини в суспільстві. Фахова підготовка поліцейських відіграє вирішальну роль у процесі створення фундаментальних принципів правової свідомості, що закладаються в процесі навчання і професійної підготовки. Правова культура, як система внутрішніх цінностей, правових знань, умінь та навичок, формується через систематичну і всебічну професійну підготовку, яка не тільки охоплює знання законодавства, але й спрямована на формування глибокого розуміння правових норм та їх значення для суспільства.

Фахова підготовка має на меті забезпечити майбутніх поліцейських не лише знаннями законів, але й виховати в них почуття відповідальності перед суспільством та перед державою за свої дії. Правова культура поліцейського формується на основі правових знань, розуміння правових норм і готовності до їх застосування в реальних умовах. Важливим аспектом є те, що саме завдяки фаховій підготовці формуються професійні компетенції, необхідні для реалізації правових норм, захисту прав людини, підтримання порядку та забезпечення суспільної безпеки. Професійна підготовка поліцейських включає як теоретичний, так і практичний компоненти. Теоретична частина спрямована на засвоєння нормативно-правових актів, правових доктрин та концепцій, що становлять основу правової культури. Практична частина орієнтована на формування навичок застосування цих знань на практиці, зокрема в умовах, коли необхідно швидко і адекватно реагувати на правопорушення, приймати правові рішення і діяти в рамках чинного законодавства. Значення фахової підготовки для формування правової культури полягає також у тому, що вона сприяє розвитку етичної відповідальності майбутніх поліцейських. Поліцейські, які пройшли якісну фахову підготовку, здатні не лише адекватно оцінювати правові ситуації, але й керуватися моральними принципами під час прийняття рішень. Це особливо важливо у сфері правопорядку, де кожна дія поліцейського має не тільки юридичні, але й етичні наслідки.

Роль фахової підготовки полягає також у тому, що вона сприяє формуванню навичок ефективної комунікації з населенням, що є невід'ємною частиною правової культури. Поліцейські повинні вміти не лише правильно трактувати закони, але й доступно пояснювати їх громадянам, що підвищує рівень правосвідомості в суспільстві. Ця здатність забезпечує довіру до правоохоронних органів і сприяє налагодженню співпраці між поліцією та громадськістю. Фахова підготовка сприяє розвитку аналітичного мислення, що дозволяє майбутнім поліцейським об'єктивно оцінювати правові ситуації, передбачати можливі правопорушення і вчасно запобігати їм. Це особливо важливо в умовах сучасних викликів, коли поліцейські зіштовхуються з новими формами злочинності, такими як кіберзлочинність, тероризм, організована злочинність, що вимагає не тільки знань законодавства, але й здатності шви-

дко адаптуватися до нових умов. Фахова підготовка також сприяє розвитку лідерських якостей майбутніх поліцейських, які є невід'ємною складовою правової культури. Лідерство у сфері правопорядку полягає не лише у вмінні керувати підлеглими, але й у здатності бути прикладом для інших, демонструючи високі етичні стандарти, правову культуру і відданість закону.

Узагальнюючи, можна стверджувати, що фахова підготовка майбутніх поліцейських є не лише навчальним процесом, але й засобом формування їхньої правової культури, що є запорукою ефективної правоохоронної діяльності та зміцнення правової системи держави.